
 

Проект: „Реконструкция на вътрешната водопроводна 

мрежа на с. Сборище, община Твърдица” 

Договор за отпускане на БФП №20/07/2/0/00168/02.07.2018 г., сключен между 

Община Твърдица и ДФ „Земеделие” – Разплащателна агенция за изпълнение на проект 

„Реконструкция на вътрешната водопроводна мрежа на с. Сборище, община 

Твърдица” по Подмярка 7.2. „Инвестиции в създаването, подобряването или 

разширяването на всички видове малка по мащаби инфраструктура” от Мярка 7 

„Основни услуги и обновяване на селата в селските райони” на Програмата за развитие 

на селските райони 2014-2020 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез 

Европейския земеделски  фонд за развитие на селските райони. 

 Начало: 02.07.2018 г. 

Продължителност: 36 месеца 

Основна цел: Основните цели на проекта са оптимално използване на водните ресурси 

и пълното задоволяване на потребностите от питейна вода на населението, като 

мрежата се превърне в добре експлоатирана, наблюдавана и контролирана зона. 

Намаляване загубите на вода до минимум и същата да се подава с изискваното качество 

и налягане.  

Кратко описание:  

 Проектът е пряко насочен към цялото население на с.Сборище. Във всяка своя 

дейност, общината цели да допринесе за благополучието на местните хора. Именно 

поради тази причина, и в основата на настоящото проектопредложение стои 

населението на Община Твърдица като основна целева група. Изборът на целевата 

група и определянето на нуждите се базират от настоящото състояние, в което се 

намира общинската ВиК инфраструктура, която се нуждае от ремонт.  

 Съществуващата мрежа прави аварии, които са свързани с разкопаване и 

последващо възстановяване на уличната настилка. Отстраняването на авариите води до 

нарушаване на нормалната работа на водопроводната мрежа и уличното движение, 

както и до значителни материални разходи за отстраняването им. Създават се 

неудобства за живеещите в населеното място хора, тъй като мрежата е изпълнена до 

голяма степен като разклонена и отстраняването на авариите води до спиране на водата 

в по-долу разположените участъци. Честите аварии водят до санитарно 

епидемиологичен риск за жителите на селото и опасност от проникване на 

болестотворни микроорганизми в мрежата. Водата в района често не достига в 

количествено отношение и се подава с недостатъчен напор.  

 Счита се че проектът е насочен към всички жители на територията на 

общината, тъй като ще подобри качеството на живот и предлаганите услуги в 

общината. Проектът индиректно способства и за икономическото развитие на селата в 



 

общината чрез привличане и задържане на повече хора в трудоспособна възраст, които 

обикновено са с малки деца, осигурява се постоянно население и се стопира процеса на 

постоянно обезлюдяване и миграция към големите градове. 

Обща стойност на проекта:  5 326 519,73 лева. 

Очаквани резултати: 

 Чрез реконструкцията на вътрешната водопроводна мрежа на с. Сборище, ще се 

повиши степента на опазване на околната среда, подобряване на средата за живот и по-

ефективно използване на водния ресурс. 

 

 


